

Autorka: Nikola Morkusová

Název práce: **Potřeby seniorů s diagnostikovanou demencí z pohledu pracovníků Domova se zvláštním režimem**

I když práce Nikoly Morkusové vznikala postupně a určitým způsobem se vyvíjela, ukazuje se, že i toto stádium práce, do něžž došla, je etapou, v níž by měla ještě postupovat dále a svůj záměr dotáhnout.

Práce si klade za cíl detekovat potřeby pracovníků pečujících o osoby s demencí v zařízení sociálních služeb, a to konkrétně v domově se zvláštním režimem, a zároveň reflektovat, zda a jak tyto potřeby pracovníci naplňují.

Přehledovou část práce autorka zpracovává ve čtyřech kapitolách. Jako vedoucí práce mohu vývoj reflektovat v postupném zpřehledňování kapitol po stránce stylistické a jazykové, takže se v tomhle procesu chvílemi ztrácel obsah. V této fázi obsahuje teoretická část práce několik nedostatků, které však lze dotáhnout, dopracovat a přepracovat. Jednak doporučuji přehledové kapitoly rozšířit, odstranit některé nepřesnosti – například řazení Parkinsonovy choroby mezi demence, jít do větší hloubky, opřít se o zahraniční literaturu, pracovat na jedno téma s více zdroji.

V empirické části práce autorka představuje šest polostrukturovaných rozhovorů. Doporučuji, aby v další fázi své práce rozšířila vzorek zkoumaných osob například o rozhovory s respondenty v jiném srovnatelném zařízení. Dále by autorka měla důkladněji popsat metodologii svého výzkumu. Zdůvodnit, proč se rozhodla postupovat právě tímto způsobem a jak výzkumný proces probíhal. Z kontextu jasně vyplývá autorčin záměr porovnat dvě skupiny zkoumaných osob – pracovníky s delší služební zkušeností a pracovníky se zkušeností kratší pěti let. V takto malém vzorku bohužel nelze získat relevantní data, z nichž lze něco vysuzovat. Toto je argument pro rozšíření vzorku zkoumaných osob.

Za těchto okolností jsem se rozhodovala, zda je v tomto stádiu práce obhajitelná, znala jsem proces, jak se práce vyvíjela, znala jsem autorčiny aspirace. Z tohoto důvodu jsem váhala, zda má smysl, aby se práci pokusila obhájit v této fázi, ale nakonec jsem se přiklonila k závěru, že **práce nesplňuje požadavky na obhajobu a tím pádem nedoporučuji práci k obhajobě**. Jako vedoucí práce chci podpořit studentku k dotažení bakalářské práce a rozhodně nechci tímto krokem studentku demotivovat, protože práce po rozšíření a zapracování výhrad má šanci uspět.

7.6. 2022

PhDr. Daniela Vodáčková

Vedoucí bakalářské práce